

# ПЕТРОВСКИИ УДАРНИК

## PETROVSKII ISKURI

4 НОЯБРЯ 1936 г.

Орган Петровского РК ВКП(б), РИК,а и профсоюзов

№ 97(438)

### О почине некоторых колхозов Ленинградской области по благоустройству колхозного села

Ленинградский Областной Комитет ВКП(б) одобряет почин колхозов „Рогатино“ Волосовского района, им. Молотова Солецкого района, „Перелом“, „Красные Заупоры“ Батецкого района, „Красная горка“, „Пролетарий“, Пашского района, „Красный Шекснец“ Череповецкого района и других колхозов, которые по боевому взяли за благоустройство своих колхозных селений.

Колхозники и колхозницы своим отношением к благоустройству их родного колхозного села еще раз подчеркивают мудрость указания т. Сталина о том, что „характерная особенность нашей революции состоит в том, что она дала народу не только свободу, но и материальные блага, но и возможность заниточной и культурной жизни“.

Областной комитет ВКП(б) призывает всех колхозников и колхозниц Ленинградской области поддерживать этот прекрасный почин ряда колхозов и взяться по настоящему за дело благоустройства и культуры колхозов, что имеет огромное значение для укрепления колхозного строя.

Обком ВКП(б) обязывает окружные, районные партийные, советские и комсомольские организации, сельсоветы оказать начинающим колхозам по благоустройству их колхозного села всемерную поддержку.

Обком ВКП(б) рекомендует колхозам и колхозникам области осуществление в первую очередь следующих мероприятий, приведение в порядок дорог и мостов в их селах, установка при въезде в каждый колхоз вывески с названием направления пути и расстояния; очистка канав на улицах сел, озеленение улиц, посадка плодовых деревьев у домов колхозников, устройство палисадов и изгородей, приведение в порядок колхозных красных уголков, сельских клубов, изб-читален, колхозных ирравлений; наведение чистоты, улучшение и украшение жилья колхозников, строительство и ремонт бань, приведение в порядок противопожарного хозяйства, колодцев и тому подобное.

Обком ВКП(б) одобряет также инициативу ряда организаций г. Ленинграда, принявших на себя обязательства по оказанию практической помощи районам и колхозам по благоустройству и культуре в колхозах, и призывает пролетарские, культурные и научные организации Ленинграда, а также окружных и районных центров области поддерживать эту инициативу, организовать выезды в колхозы культурных сил, как организаторов внедрения в колхозы городского опыта культурной работы.

**Секретарь Ленинградского Областного Комитета ВКП(б)**  
**А. ЖДАНОВ.**

### К VIII съезду советов выполнить кварталный план

29 октября на Мярэндукском лесопункте проходило общее собрание лесорубов и возчиков. В порядке реализации этих решений лесорубы и возчики дали свое обязательство к 19 годовщине Октябрьской

революции выполнить лесозаготовительный план IV квартала на 60 процентов, а к VIII Чрезвычайному Всесоюзному съезду советов полностью выполнить план IV квартала.

### Работа детских яслей улучшилась

Работа детских яслей в Совдозерском сельсовете за летний период значительно улучшилась. В Янгозере для детских ясель приобретены инвентарь, столы, посуда разная и игрушки в достаточном количестве.

**Гордеева.**

### В помощь испанскому народу

Среди рабочих и служащих Петровской машинно-тракторной станции 28 октября проведена беседа о событиях в Испании. Участвовало 38 человек. Во время беседы рабочие организовали сбор средств в пользу испанских рабочих. Собрано 250 рублей.

### 29,5 фестметров в день

Тысячники Семчегорского лесопункта Минин Федор и Минин Степан 2 ноября двое заготовили 59 фестметров древесины.

Работали они в этот день по новому, применяя метод Сысоева. Лес, который они рубят отличается тем, что до 25 процентов деревьев толстые и их нужно валить только двухручной пилой, вот почему Минины работали двое. У двоих у них имеется: одна пила „Кроскот“ и по две лучковых пил у каждого. До обеда они работают на валке, толстые деревья вают двое, пользуясь пилой „Кроскот“, а тоньше деревья вают

отдельно лучковыми пилами. Вают исключительно в „елку“. После обеда разделяют древесину.

К Мининим прикреплен подсобный рабочий, который обрубает сучья и окучивает материал.

К работе по новому Минины готовились три дня, под руководством технорука пункта тов. Бахорина.

2 ноября было созвано специальное производственное совещание. В результате которого на этот же способ работы перешел двухтысячник Чесноков, который обязался поднять производительность до 35 фестметров в день.

### Григорьев норму выработки выполняет на 600 проц.

В Семчегорском лесопункте из 28 человек лесорубов тысячник имеется 14 человек. Кроме того сегодня 27 октября оформляются обязательства еще на 7 рубщиков, после чего на лесопункте будет 21 человек тысячников лесорубов или 75 процентов.

Плохо еще дело налажено по обслуживанию тысячников, не создано культурно бытовых условий. Много зависит в работе станановцев и тысячников исправный инструмент.

По Семчегорскому лесопункту большое внимание заслуживает пила тов. Григорьев В. М. Ежедневно тов. Григорьев правит 45-50 пил, свою норму выработки выполняет на 500-600 процентов.

Старший мастер  
**Вилаев**

## ПОЛОЖЕНИЕ В ИСПАНИИ

### Новый воздушный налет на Мадрид

ЛОНДОН, 2 (ТАСС). Как сообщают, сегодня самолеты мятежников вновь совершили налет на Мадрид и сбросили 5 бомб на один из рабочих кварталов. Одной бомбой убито трое детей, другой — ранено две женщины и трое мужчин. Остальные бомбы причинили без человеческих жертв.

Сегодня правительственные войска продолжали начатое вчера при поддержке авиации наступление на Навалькарnero.



На снимке: Бойцы народной милиции с теруальского фронта в перерыве между боями пишут письма своим родным. (Снимок прислал Испанским представителем Союзфот) (Фото Союзфот)

### На фронтах

МАДРИД. (ТАСС). В официальной сводке о положении на фронтах на 1 ноября говорится что, на северо-западном фронте правительственная артиллерия усиленно бомбардировала позиции мятежников в Овидо.

На арагонском фронте мятежники весь день обстреливали позиции правительственных войск в районах Тардиенты и Сиерры де Алкуберре. В последнем районе правительственная артиллерия сбивла самолет мятежников.

На центральном фронте в горных районах затишье. Атака мятежников в районе Брунете (к западу от Мадрида) отбита правитель-

ственными войсками. В районе реки Тахо правительственные войска продвинулись вперед и заняли позиции, господствующие над пунктом Парля (к югу от Мадрида). Атаки коленны мятежников в Сендехах де ла Торре и Вильясека де Энарес отбиты. В результате контратаки правительственные войска заняли Латога и нанесли противнику большой урон. Авиация мятежников бомбардировала Алькала де Энарес (к северо-востоку от Мадрида). Бомбардировка не причинила ущерба. Правительственная авиация весь день успешно бомбардировала на этом фронте позиции мятежников.

### Во Французской компартии

#### 280.500 человек

ПАРИЖ, 31 (ТАСС). Вчера состоялось собрание коммунистов Парижа. Председатель собрания Життон заявил, что во французской коммунистической партии состоит 280.500 человек.

Принятая собранием резолюция, касаясь последнего решения, вынесенного Вторым и Амстердамским интернационалами, говорит о настоятельной необходимости совместных действий французской социалистической и коммунистической партии, чтобы добиться снятия блокады с республиканской Испании.

## Наглое самоуправство мятежников

ОДЕССА, 30 октября. (ТАСС). Советский пароход „Днестр“, идущий с грузом из Гамбурга в Батуми, 30 октября при входе в Гибралтарский пролив был задержан и обыскан крейсером испанских мятежников „Альмиранте Сервера“.

Согласно полученной здесь радиограмме капитана парохода тов. Голубева, крейсер мятежников еще 29-го днем, когда „Днестр“ проходил открытым морем в Атлантическом океане, вплотную подошел к „Днестру“, но не ответил на обычный при встрече салют и ушел в море. Ночью когда „Днестр“ входил

Наглость фашистских мятежников, позволивших себе обыскать советский пароход, проходивший через Гибралтарский пролив, является новым звеном в цепи нарушений международного права. Обнаглевшие свыше всякой меры вследствие поддержки, которую им столь широко оказывают целый ряд правительств мятежники, очевидно, решили, что они могут сейчас осмелиться и на самоуправство на море и задерживать проходящие по морским путям суда.

Повидимому, мятежники искали на советском пароходе оружие. Само собой разумеется, они ничего не нашли и вынуждены были постыдно удалиться. Но кто дал этим врагам испанского народа право вообще останавливать советские суда на морских путях?

Этот новый акт беззакония весьма симптоматичен. Он воочью показывает, какковы плоды того презрения и попрания международного права, которые возведены в принцип в связи с военно-фашистским мятежом в Испании. Только в атмосфере безнаказанности всякого беззакония, созданной политикой поощрения фашистских интервентов в Испании, мятежники могли позволить себе такое хулиганство, как задержание на открытых морских путях самоуправный обыск советского парохода.

В Лондоне и в Париже политику так называемого невмешательства в испанские дела защищают все время ссылкой на опас-

ности превращения борьбы в Испании в международный конфликт. Это—главный аргумент. Но именно поэтому в Лондоне и Париже должны понять, что провокацию и хулиганство мятежников на море нужно пресечь в самом корне. Неизвестно, до каких пределов могут еще дойти обнаглевшие бандиты, если и дальше их беззакония будут поощрять фашистские государства, оказывая им помощь оружием, а другие—попустительству этой помощи.

Мятежники знают, что участь кучки презренных врагов народа, вставших против испанской демократии, решена, ибо раньше или позже испанский народ справится с ними. Чтобы спасти себя и свое обреченное дело, они готовы на все. Они готовы и на прямую провокацию. Во всяком случае, на этот путь их откровенно толкают реакционная печать и политика тех, кто пытается прикрыть непрерывное снабжение мятежников оружием из Италии, Германии и Португалии фикцией невмешательства.

Убийцам испанских рабочих, нарушителям законов не пройдут даром их преступления. С ними сумеет свести счеты законное испанское правительство и испанский народ. Несомненно, однако, что за провокационные действия распоясавшихся и обнаглевших мятежников должны нести ответственность и те, кто их к этому поощряет. (ц. о. Правда)

## НИКТО НЕ ОТВЕЧАЕТ ЗА ЛОШАДЕЙ

Нелгозерским лесопунктом заключен договор с колхозами Вохтозерского сельсовета на использование колхозных лошадей на лесовывозке. Но использование этих лошадей идет безобразным способом. Лошади к определенным возчикам не прикреплены. Например, Левкин колхозник Спасогубского колхоза и Пименов колхозник Мунозерского колхоза, теперь

кадровики Нелгозерского лесопункта ездили на колхозных лошадях в Спасскую губу и проездом остановились ночевать в дер. Кеняки. Всю ночь лошади стояли на улице без корма в упряжи.

Начальник лесопункта т. Дианов и правления колхозов должны немедленно устранить такие безобразия, к каждой лошади прикрепить ответственного человека и требовать хорошего ухода за конем.

**ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК**

0 97(438)

**Прохоний.**

## КАК РАБОТАЕТ ЕФИМОВ АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ?

Ефимов Александр Иванович работает лесорубом Мьяряндукского лесопункта. Товарищ Ефимов первый на лесопункте применил индивидуальную сделыщину и работает на заготовке леса один. Инструментом его является лучковая пила и топор Онежского завода. По Мьяряндукскому лесопункту Александр Иванович дает самую высокую производительность труда по рубке. За последнюю декаду он вырубал в среднем по 13,86 фустметров в день:

—Я еще мог дать больше фустметров,—говорит тов. Ефимов,—да вот только лес здесь не совсем хороший комлистый, да и сучьев много, но несмотря на это я добьюсь средней производительности до 20 фустметров в день.

Как же организована работа у тов. Ефимова. На этот вопрос Александр Иванович сам дает ответ:

—Надо полюбить свою

работу, говорит тов. Ефимов.—тогда она пойдет лучше. Я с 9 лет работаю в лесу и свою работу люблю. Рабочий день у меня уплотнен, каждая секунда на учете. Выхожу на работу в 7 часов утра. За весь рабочий день у меня бывает только один перерыв на обед. На „перекурки“ и „передышки“ у меня не уходит ни одной минуты. Лес валю я по ленте в „елку“—это значительно сокращает время на сборку сучьев. Валю я подряд по 5-6 деревьев, а потом обрубую сучья и разделяваю на сорта.

Лучковая пила и топор Онежского завода—вот мои друзья по работе. Очень много зависит от того как нужно обращаться с лучковой пилой, как ее держать в руках и как пустить в ход. Я хорошо научился владеть лучковой пилой и часто сам ее направляю. Я стремлюсь к тому, чтобы лучше использовать лучковую пилу

и еще больше подкять производительность. Нет ничего особенного в моей работе, каждый лесоруб может работать так, как работаю я.

Пока что на Мьяряндукском лесопункте на индивидуальной сделыщине работает один тов. Ефимов. Опыт работы тов. Ефимова должны учесть все лесорубы Петровского района.

На ряду с этим необходимо отметить, что начальник Мьяряндукского лесопункта тов. Кузьмин не создал еще тов. Ефимову условий, которые бы обеспечивали дальнейшее повышение производительности труда. Тов. Ефимов не освобожден от подсобных работ, ему приходится окуривать лес, собирать сучья. Необходимо тов. Ефимова освободить от второстепенных работ, прикрепить к нему подсобника, по быту работы Пудожского лесоруба Филатова.

КУЗНЕЦОВ.

**И. Ефимов.**

## Новые черты Советского человека

„Человек, это звучит гордо!“

Эти слова принадлежат писателю Максиму Горькому. Они были написаны им, когда еще страна и народ наши были закованы в цепи капиталистического рабства. Когда господа помещики и капиталисты не считали трудовой народ за людей. Когда само слово человек звучало надругательством. Когда слово „человек“ было кличкой обезличенного и забитого слуги.

Великий писатель глубоким умом и пламенным сердцем ощущал все величие человека, смелость его дерзновенный, богатство его талантов, красоту его чувств и внутреннего благородства.

Но волчий закон капитализма мыл, давил, душил тысячи и миллионы даже самых талантливых людей.

Октябрьская пролетарская революция не только преобразовала нашу страну, но и обновила человеческие чувства. Все поведение и характер человека нашей страны приобрели совершенно новые черты. Неотъемлемыми качествами советского человека стали нетерпимость к врагам народа, храбрость, геройская отвага, мужество, правдивость, честность, жизнерадостность.

Каждый будничныи день нашей родины сверкает яркими фактами героизма советских граждан, поступками, полными благородства и честности.

Пограничник Валентин Котельников, защищая Дальне Восточные рубежи священной советской земли, пал смертью героя. На его место приехал и встал брат—Петр Котельников.

Гуртоправа Ужурского овцеводхоза, Красноярского края, хакаса Тунгуйшана нашли в кустарниках, потерянными сознание, с обмороженными руками и ногами. Он жестоко пострадал, но героически спас от гибели 1.300 овец застигнутых снежным ураганом.

Колхозник Николаевского сельсовета, Черкасской области, Грушенко нашел в степи сумку, утерянную почтальоном. В ней было 3.000 рублей. В тот же день он сдал ценную находку в сельсовет.

В учебно-опытном совхозе Азово-Черноморского края загорелась солома. Работающий вблизи тракторист начал опухивать горевшее место. Но пламя быстро охватило и тракториста. Тракторист потерял руль. Пылающий трактор, никем уже не управляемый, шел прямо на скирды. Находящийся в это время на току красноармеец Червяков бросился к трактору и остановил его.

Таких фактов можно привести великое множество. Все они рисуют облик советского человека, наш прекрасный и героический народ.

Советский человек суров и непримирим к врагам народа, и в то же время чуток, заботлив, сердечен к товарищу по труду, другу, женщине, жене, детям, старикам. И чем дальше, тем больше и ярче совершенствуется в себе эти прекрасные качества.

В повседневном свободном труде, в боях с природой, трудностями и врагами, человек нашей социалистической родины перестраивает и свою собственную природу. Но еще глу-

боко сидят в сознании людей пережитки капитализма. Нужно еще много „мыть, чесать, трепать и драть“, как говорил Ленин, чтобы полностью очистить человека от грязи проклятого капиталистического прошлого.

Мы живем в счастливое время. Мы имеем неограниченные возможности развивать свои дарования, таланты, способности. Будем же воспитывать в себе благородство, мужество, непримиримость к врагам, и любовь к труженникам, чтобы еще более гордо и радостно звучало слово человек.

И если враг нашу радость живую

Отнять захочет в упорном бою,—

Тогда мы песню споем боевую

И встанем грудью за родину свою

Все почтовые отделения и письменосцы принимают подписку на районную газету

**Петровский ударник**

Подписная плата:  
на 1 месяц 50—к  
на 3 месяца— 1 р. 50 коп.  
на 6 месяцев— 3 р.  
на 1 год --- 6 рублей.

Каждый трудящийся района—подписчик районной газеты!

Отв. ред. М. Ишунов